

# NAŠA SKUPNOST

GLASILO PREDSEDSTVA ZVEZNEGA ODBORA SOCIALISTIČNE ZVEZE DELOVNEGA LJUDSTVA JUGOSLAVIJE

LETO III.                      STEV. 1  
Beograd,  
12. januarja 1957  
Izhaja dvakrat mesečno,  
vsako drugo soboto  
CENA 10 DINARJEV  
LETNA NAROCNINA 250 DIN

## Ob prvi številki v novem letu

**E**den izmed osnovnih virov subjektivnega značaja za negativne pojave v delu organov samoupravljanja leži v dejstvu, da naši delovni ljudje niso niti dovolj, niti vedno pravilno obveščeni o konkretnem stanju stvari v gospodarstvu in na drugih področjih družbenega življenja pri nas, to pomeni, da nimajo dovolj vpogleda v možnosti in potrebe skupnosti. Brez poznavanja vsaj najosnovnejših dejstev o objektivnem stanju stvari in konkretnih materialnih možnostih, s katerimi skupnost razpolaga kakor tudi brez zadostnega poznavanja razlogov in ciljev konkretne politike ali ukrepov posameznih družbenih organov, pa delovni ljudje v samoupravnih organih ne morejo biti sposobni sprejemati kvalificirane sklepe o bistvenih vprašanih našega družbenega življenja. Stopnja samoupravljanja je v tem smislu absolutno odvisna od sposobnosti delovnih ljudi, da zrelo in objektivno ocenjujejo probleme, o katerih morajo odločiti...

«Naša skupnost» je namenjena v prvi vrsti vsem tistim našim številnim državljanom, ki prevzemajo odgovorne funkcije in naloge v organih družbenega samoupravljanja ali ki s pozornostjo spremljajo delo teh organov: članom delavskih svetov in vsem delavcem, članom in funkcionarjem kmetijskih zadrug in družbeno aktivnim delovnim kmetom, odbornikom ljudskih odborov in članom njihovih svetov, aktivnim udeležencem zborov volincev itd., zlasti pa vsem tistim aktivnim članom Socialistične zveze delovnega ljudstva Jugoslavije, ki aktivno sodelujejo v našem socialističnem družbenem življenju...

(iz članka tovariša Edvarda Kardaša ob prvi številki «Naše skupnosti»)

S to številko vstopa »Naša skupnost« v tretje leto svojega izhajanja. Ko smo anketirali bralce, kaj mislijo o listu, smo dobili vrsto koristnih sugestij, ki se nanašajo tako na vsebino kakor tudi na tehnično urejevanje lista. S tem v zvezi je tudi naš prehod na manjši format, ki bo po našem mnenju bolj ustrezal značaju lista — priročnika, kakršna je ali kakršna bi morala biti »Naša skupnost«. Vse to nas zavezuje, da ob tej priložnosti naslovimo na naše bralce nekaj besed.

Tudi v prihodnje si bo »Naša skupnost« prizadevala, da bo informativni priročnik in eden izmed virov ekonomskega in družbenega izobraževanja delovnih ljudi naše države. S tem smotrom bo še naprej predvsem redno dajala informacije in konkretna pojasnila o stanju in gibanju gospodarstva, o vseh pojavih in odnosih v naši državi, ki jih mora poznati vsak državljan, če hoče zavestno in smotno odločiti v organih samoupravljanja. Prizadevala si bo odkrivati prave vzroke raznih pojavov in težav, s katerimi se srečujemo v vsakdanjem življenju. Tolmačila bo značaj in smotre ukrepov, ki jih sprejemajo naši državni in družbeni zvezni in republiški organi. Prizadevala si bo odgovarjati na to, kakšne so naše objektivne in subjektivne možnosti za uresničitev teh ali drugih upravičenih zahtev in pričakovanj našega delovnega človeka, kaj lahko napravimo že danes, kaj pa moramo odložiti na kasneje itd.

V zvezi s tem bo »Naša skupnost« objavljala — in to več, kakor ji je to doslej uspevalo, materialne podatke, informacije o izkušnjah, uspehih in neuspehih in konkretnega dela delavskih svetov, ljudskih odborov in njihovih svetov, organov družbenega upravljanja v stanovanjskih skupnostih, na področju trgovine, šolstva itd. Tako bo služila izmenjavi in prenašanju izkušenj delovnih ljudi iz vseh krajev naše države in prispevala k izenačevanju stališč pri praktični uporabi predpisov in ukrepov. To bo prispevek k ustvarjanju splošno jugoslovanske izkušnje in nadaljnega uresničevanja v praksi bratstva in enotnosti vseh narodov naše socialistične skupnosti. »Naša skupnost« bo objavljala kompetentna tolmačenja ukrepov državnih in družbenih organov, tolmačenja, ki našim delovnim ljudem v vsakdanji praksi pogosto manjkajo. Obratno pa bo nudila višjim organom dejstva iz bogate zakladnice izkušenj milijonov graditeljev socializma. S tem bo prispevala tudi k temu, da bodo višji državni in družbeni organi lažje spoznali, katere so dobre, katere pa slabe strani posamez-

nih ukrepov in predpisov, da bodo s pomočjo prakse še bolj koristno izpopolnjevali naš socialistični državni, politični in družbeni sistem. »Naša skupnost« bo v prihodnje redneje spremljala razen zvezne pravtako tudi republiško zakonodajo in drugo dejavnost.

Naša želja je, da ustvarimo čim bolj čvrst stik med listom in bralci. Zato bomo bolj kakor doslej negovali rubriko »Naša tribuna« in konstruktivno razpravljanje med podjetji in delovnimi kolektivi.

Izboljšanje življenjskih pogojev vsakega našega državljanca in njegove ožje skupnosti je v naših razmerah odvisno izključno od nadaljnega razvoja proizvodnih sil, od boljšega dela vsakega posameznika, od uspešnejšega in boljšega uporabljanja razpoložljivih sredstev. Kolikor bodo naši delovni ljudje hitreje, bolje in bolj množično razumeli to dejstvo, toliko hitreje bomo napredovali v socialističnem razvoju in uresničevanju socialističnih odnosov med ljudmi na vseh področjih. Kolikor močnejše bo naše socialistično samoupravljanje, toliko bolj čvrsta in bolj neodvisna bo tudi naša socialistična skupnost. S tem v zvezi bo »Naša skupnost« posvečala pozornost tem zelo važnim problemom v tisti meri, kakršno po svojem pomenu zaslužijo.

Vsi vemo, da imamo v našem mehanizmu razen velikih uspehov tudi vrsto

(Nadaljevanje na 2. strani)

### Uredniški odbor »NAŠE SKUPNOSTI«

Nikola Batog, Tone Vratuša, Todor Vujasinović, Danilo Vuković, Dušan Vuković, Kiro Gligorov, Ašer Deleon, Mihun Ivanović, Peter Ivčević, Jovan Janković, Jovan Marinović, Ljubislav Marković, Nikola Miljanić, Mitra Mitrović, Ante Novak, Vojin Popović, Zdenko Has, Nikola Cobelić, Rajko Skaljak

Predsednik uredniškega odbora

KIRO GLIGOROV

Glavni in odgovorni urednik

RAJKO SKALJAK

### UREDNIŠKI ODBOR ZA SLOVENIJO

Ivo Klemenčič, Vasja Kegeč, Viktor Kotnik, Mile Smolinsky, Pavle Zaucer

Predsednik uredniškega odbora za Slovenijo

PAVLE ZAUCER

# Ob prvi številki v novem letu

(Nadaljevanje s 1. strani)

slabosti. Odločno odpravljanje teh slabosti je važen činitelj, ki bo razčiščeval pot našega nadaljnjega napredka. Zato bo »Naša skupnost« kazala tudi na izkrivljevanja, slabosti in napake, pa naj prihaja do njih zaradi neznanja, zaradi pomanjkljivosti v predpisih ali zaradi vplivov, ki so socializmu tuji. Pri tem bomo težili k čim bolj konkretnemu in verodostojnemu obravnavanju te problematike.

Posebno pozornost bomo posvetili vprašanju standarda in krepitve proizvodjalnih sil ter storilnosti v naši državi, posebej pa vprašanju trga, gospodarjenja v podjetjih, zadrugah, odkrivanja in izkoriščanja razpoložljivih rezerv, izobraževanja kadrov, boljše delovne organizacije,

vprašanju nagrajevanja, boja za zakonitost, za boljšo družbeno kontrolo in evidenco nad trošenjem družbenih skladov, varovanja ljudske imovine, varčevanja itd.

Poleti letos bo kongres naših delavskih svetov. Najkasneje do začetka prihodnjega leta pa bodo volitve v ljudske odbore. Čas, ki nas loči od teh dveh zelo pomembnih dogodkov, bodo naši delovni ljudje izkoristili za zbiranje izkušenj za nadaljnji napredek sistema in krepitev zakonitosti. »Naša skupnost« bo na svojih straneh omogočila razpravljanje o aktualnih problemih delavskih svetov in ljudskih odborov in bo tako pomagala, da bomo izmenjali in analizirali te bogate izkušnje, da bi se naši delovni ljudje čim bolje pripravili, ko gredo nasproti tem dogodkom.

Z eno besedo, še bolj se bomo potrudili, da bo »Naša skupnost« aktualen in konkreten spremljevalec vseh pojavov in dogodkov v naši socialistični graditvi, posebno tistih, ki se tičejo vodilnih samoupravnih organov.

Naša želja je, da bi »Naša skupnost« v vsem tem uspela. Toda uspela bo toliko laže in toliko bolj popolno, če bo nalerela na še večje pomoč, sodelovanje in povezanost z delavskimi sveti, ljudskimi odbori, podjetji, zadrugami in z vsemi drugimi institucijami, kjer se v praksi uresničujejo socialistični odnosi. Zato računamo tudi na pomoč naših političnih in družbenih organizacij, posebno organizacij Socialistične zveze in sindikatov, kakor tudi vseh zavednih državljanov naše socialistične države.

## Problemi ob sprejemanju družbenih planov ljudskih odborov

Nadaljnji razvoj našega družbenega mehanizma bo postopno vse bolj razvijal samostojnost in omogočal široko ekonomsko iniciativo komun-okrajev. V skladu s tako ekonomsko in družbeno orientacijo so ljudski odbori že letos pred zelo odgovornimi in obsežnimi nalogami.

Tukaj se bomo na kratko dotaknili samo nekaterih osnovnih nalog, ki bodo vplivale ob taki novi usmeritvi na družbene plane komun-okrajev.

V zvezi s sprejemanjem svojih družbenih planov bi morali ljudski odbori v prvi vrsti ugotoviti svojo današnjo ekonomsko in finančno situacijo, nato pa čimbolj vsestransko preanalizirati svoj položaj, možnosti in smeri razvoja v okviru znanih smernic naše nove ekonomske politike, ki jih vsebujejo sklepi Izvršnega odbora CK Zveze komunistov Jugoslavije, plenuma SZDL Jugoslavije ter resolucije in sklepi zadnjega zasedanja zvezne ljudske skupščine.

Današnji ekonomski položaj in doseženo stopnjo proizvodjalnih sil kakor tudi možni bodoči gospodarski razvoj bodo ljudski odbori najkonkretnije videli ob sprejetju svojih tekočih družbenih planov za l. 1957, nato pa še ob sprejetju perspektivnih programov svojega bodočega gospodarskega razvoja.

Dela v zvezi s tekočim planom za l. 1957 niso samo nujna, temveč jih je prav tako treba prežeti tudi z novo vsebino. Vsi novi momenti morajo biti pravočasno proučeni, da bodo našli pravilno rešitev in uporabo v tekočih planih ljudskih odborov.

Prav tako se morejo in morajo dela v zvezi s pripravami za sprejem perspektivnih programov gospodarskega razvoja komun-okrajev neovirano nadaljevati in razvijati.

Navedli bomo konkretnije nekatera vprašanja, ki jih je treba pravočasno spoznati, proučiti in poiskati rešitev v zvezi z delom pri tekočem in perspektivnih planih ljudskih odborov.

Važnejše naloge ljudskih odborov v zvezi s sprejetjem njihovih tekočih planov bi bile naslednje:

— podvzemanje in sprejemanje ukrepov, da bi se dvignili življenjski in družbeni standardi: na primer preusmeritev proizvodnje, da bi se povečali skladi potrošnega blaga, povečanje in razširjenje komunalnih uslug, razširitev mreže obrtnih delavnic, krepitve aktivnosti za boljšo preskrbo večjih potrošnih krajev, pri čemer je treba skrbeti za opremo trgovin in njihovo boljše povezanost s kmetijskimi proizvajalci in organizacijami itd.;

— podvzemanje ukrepov za pospeševanje kmetijske proizvodnje; taki so organizacijski ukrepi za krepitev vloge zadrugištva, pravilno usmerjanje sredstev skladov za napredek kmetijstva itd.;

— pravilno namensko in najbolj smotno trošenje vseh skladov, pri čemer je treba zagotoviti družbeno kontrolo izdatkov in najrentabilnejše naložbe, upoštevajoč pri tem povečanje blaga za osebno potrošnjo in izvoz; v zvezi s skladi je posebej treba proučiti in oceniti, kolikšen del sredstev občinskega sklada za kreditiranje stanovanjske graditve je mogoče izkoristiti za šolski prostor, v kakšnem obsegu in če je sploh potrebno sredstva drugih skladov uporabiti za kritje proračunske potrošnje (ljudski odbori so po zveznem planu pooblaščen, da smejo napraviti take spremembe v razdelitvi). Nato zagotoviti lastna sredstva za nove okrajne sklade strokovnih šol, za kadre v gospodarstvu, kakor tudi za najbolj pravilno trošenje teh skladov;

— proučevanje možnosti, kasneje pa tudi odobravanje investicijskih programov gospodarskih organizacij, da bi dobile posojila iz splošnega investicijskega sklada za rekonstrukcije, racionalizacije in dovršitve objektov v posameznih vejah industrije;

— analiza gospodarjenja in poslovanja posameznih gospodarskih organizacij, da bi podvzemale skupne ukrepe za dvig delovne storilnosti;

— analiza učinkov in rezultata dosežanja fiskalne politike ljudskega odbora, kakor tudi proračunskega poslovanja itd.

V zvezi s sprejetjem perspektivnih programov gospodarskega razvoja komun-okrajev so se v zveznih in republiških organih za planiranje delno pa tudi v ljudskih odborih že začele nekateri priprave. Tako pri-

pravljajo in obdelujejo podatke o doseženi stopnji gospodarskega razvoja okrajev, kakor tudi prvine za njihov možni bodoči razvoj. Taki so na primer podatki o naravnih in materialnih pogojih proizvodnje, demografski podatki, podatki o višini in strukturi sedanje proizvodnje, o življenjski ravni prebivalstva, posebej pa še o specifičnih pogojih in smeri razvoja gospodarsko nerazvitenih okrajev.

V okviru teh vprašanj je treba posebej razpravljati o položaju mest in posameznih širših področij, ki so gospodarsko zaostala ali pa zaostajajo v gospodarskem razvoju.

Preden se lotijo konkretne izdelave perspektivnih programov gospodarskega razvoja, naj prediskutirajo z zainteresiranimi organi nižjih političnih teritorialnih enot vsebino njihovih perspektivnih programov in metodo izdelave teh planov.

Inž. Branko Kubović

### Obnova naročnine na »Našo skupnost«

Prosimo vse naše bralce, ki jim je iztekla naročnina, da jo obnove in da vplačajo 250 din, kolikor znaša letna naročnina na list, na naš tekoči račun 60 - KB - 5 - Z - 367

z oznako »za Našo skupnost«. Kolikor bi morda želeli makedonsko ali eno izmed srbskohrvatskih izdaj — v cirilici ali latinici —, naj to jasno označijo na hrbtni strani položnice. Prav tako naj zapišejo, koliko izvodov časopisa želijo.

### OPOZORILO PLAČEVALCEM NAROČNINE

Prosimo vse ustanove, podjetja in občinske odbore, ki plačujejo naročnino za več izvodov, da na položnici točno označijo za koga je naročnina. V primeru, da plačujejo naročnino za člane podjetja ali delavskega sveta, naj priložijo točen seznam vseh naročnikov.